
       

Ex 4 p 27  

Jacques et Germain sont frères. L’un est blond et petit, l’autre est grand et 

brun. Jacques est un jeune médecin, tandis que Germain est devenu un  

musicien célèbre. Ils se voient peu mais s’aiment beaucoup. Ils resteront 

toujours unis, même si leurs vies paraissent très différentes. 

Ex 4 p 32 L’attribut du sujet est lié à un verbe d’état, un COD est lié à un 

verbe d’action. 

- Quand je serai roi, déclara Hugo, j’interdirai les punitions. 

- Mais tu ne deviendras jamais roi, voyons, il n’y a plus de roi en 

France ! 

- Eh bien alors, je serai président !  

- Tu sembles bien sûr de toi. Et comment comptes-tu t’y prendre ? 

- Ca, je ne sais pas encore, il faut que j’y réfléchisse …  

  

Ex 21 p 89  

 

Ex 22 p 89  

On divise le prix du repas par le nombre de personnes, soit 102 : 8. 

            1 0 2 , 0 0    8    

          -   8                 12,75 

               2 2  

            - 1  6   

      6  0  

                -  5  6 

                        4  0  

                      - 4  0 

                             0  

 

Réponse :  

Le prix du menu est de 12,75 €. 



    

Ex 5 p 140 

a) J’ai garé la voiture devant le garage. 

b) Nous avons passé nos vacances à la montagne. 

c) Quel papier peint ont-ils choisi pour le salon ? 

d) Luc a rangé sa trousse neuve dans son cartable. 

e) Vous avez utilisé tous ces outils pour réparer mon vélo !  

Ex 6 p 141  

a) Stéphane et Thomas sont allés au cinéma. 

b) Ma mère a rangé le garage, puis elle est allée faire du vélo. 

c) As-tu réussi à finir ce coloriage ? 

d) La classe de CM2 est partie en classe de découverte la 

semaine dernière. 

Ex 6 p 41  

a) 7,078   b) 3,02   c) 8,895 d) 27,99  

Ex 7 p 41  

3,8m  (lion)> 3,7m (bouquetin) > 3,5m (kangourou) > 2,5m (gerboise) > 

2,1m (lièvre) > 1,8m (chat) 

Ex 8 p 41  

a) 3,60 – 3,61 – 3,62 – 3,63 – 3,64 – 3,65 – 3,66 – 3,67  

b) 11,9 – 12 – 12,1 – 12,2 – 12,3 – 12,4 – 12,5 – 12,6  

c) 0,108 – 0,109 – 0,110 – 0,111 – 0,112 – 0,113 – 0,114 -0,115 

 

 

 

 

 

 

 



     

Ex 8 p 89   

a. Ces navigateurs ont traversé les mers et les océans et ont 

réussi à battre des records. Ils sont partis à la mauvaise 

maison et ils ont bravé les tempêtes. Ils ont peu dormi car 

ils ont surveillé les instruments de navigation. Ils ne sont 

revenus qu’au bout de plusieurs mois.  

 

b. Ces navigatrices ont traversé les mers et les océans et ont 

réussi à battre des records. Elles sont parties à la mauvaise 

maison et elles ont bravé les tempêtes. Elles ont peu dormi 

car elles ont surveillé les instruments de navigation. Elles ne 

sont revenues qu’au bout de plusieurs mois.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

« Cherchons » p 134  

- Dalle carrée : 10 cm + 5 cm + 10 cm + 5 cm = 30 cm . 

Aire d’un carré = côté x côté = 30 x 30 = 90, soit une aire de 900 cm². 

 

- Dalle rectangulaire : Largueur : 15 cm + 5 cm + 5 cm = 25 cm  

        Longueur : 10 cm + 5 cm + 10 cm + 5 cm + 5 cm =35cm 

Aire d’un rectangle : longueur x largeur = 35 x 25 = 875 soit une aire de 

875 cm². 

 

Ex 1 p 134  

Figure A : 8 cm²  Figure B : 9 cm²   

Figure C : 3 cm²  Figure D : 4 cm² 

Ex 2 p 134 

 Figure A : 4 cm² Figure B : 3 cm²   

Figure C : 8 cm²  Figure D : 9 cm² 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

« Cherchons » p 164  

 Les adjectifs qualificatifs de ce texte :  

Petit, excité, impatient, incroyable, vraie, curieuse, cultivée. 

 Le contraire de chaque adjectif :  

Petit ≠ grand   excité ≠ calme   impatient ≠  patient  

Incroyable ≠ croyable   vraie ≠ fausse    

curieuse ≠ indifférente    cultivée ≠ inculte  

 

 D’autres couples de mots contraires :  

 

Méchant ≠ gentil  épais ≠ fin  amour ≠ haine  etc… 

Ex 1 p 164  

Partir ≠ arriver   s’énerver ≠ se calmer   entrer ≠ sortir  
Eteindre ≠ allumer  ouvrir ≠ fermer    

économiser ≠ dépenser   Trier ≠ mélanger  salir ≠ nettoyer  

 

Ex 3 p 164  

a) Laid, hideux   c) avare  e) silencieux, taciturne 

b) Mince, maigre   d) désagréable   f) épicé, sucré, relevé,salé 

Ce chat est très laid. 

Après le confinement, mon frère est encore plus maigre.  

Mon oncle ne fait jamais de cadeau, il est avare. 

Cet homme est méchant et désagréable. 

Cet élève parle très peu, on dit qu’il est taciturne. 

Ce plat est excellent, il est très bien assaisonné. 

 

 

Ex 6 p 185  

a) Le cube est un solide qui a 6 faces carrées identiques, 8 sommets 

et 12 arêtes. 

 

b) Le pavé droit est un solide qui a 6 faces rectangulaires (ou 4 

rectangulaires et 2 carrées), 8 sommets et 12 arêtes. 

Ex 7 p 185  

a) La fourmi est passée par les sommets  M  A  R  I   L  O  U. 

b) Elle s’appelle donc Marilou. 

 


